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Előfizetési arak:
Helyben *>s postán kőidre :

Hgy övre 10 írt — kr. 4 évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz 3 minden közlemény: 
Főpiac:. Vecxey-hnz földszint 
a szerkesztősegbe bérmentve küldendők

DEBRECZEN ^*vvz/.'Z.VArArzv.v.'j'.v,.-vr."v.vyv'zv'.v'.VAr,v.v,i

Előfizethetni helyben:
Tel egdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt 

a postahivatalok utján.

POLITIKAI ES KÓZGAZDASZATI HÍRLAP.
A SEfiRSCZEHi BALOLDAL! FÁRT KŰZtŰlfTE.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

12f,
(«**",r: v ar,

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg- 

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigfatásért külön 

30 kr.
„Nyiit-tér^-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmenteti énül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

J.VjVAf/i/W.'.’JV AV/.'.VAV/.VAV/AV.V.

Vajúdások.
* * A korinánvválság hírével van 

tele a levegő. s Kárpátoktól le az al-Du- 
náig minden szem azt lesi. mikor jön ki 
az ui kormány a titok leple alól í!

Mos
koalicziót.

már nem titkolhatni, hogy Ma 
gyár rszágun ily képviselőház mellett nem jöhet létre többség nélkül. Ilv 
lehet tovább kormányozni. Szlávi szóm- pedig a jobboldalról nem szá 
baton reggel vett bécsi távsürgöny
retkeidében ugyanazon nap estéjén íei- — <2 taggal — rajong

1 )tt
császárvárosba, 
már felvilágosítást

nagy többség ellene van. A baloldal re­

dest

zetröl Szlávi a királynak felvilágosítást, j — Bécs. február 28. A képviselőház mai gyenge szavammal belekiáltozni a „történelem 
akkor várhatunk talán orvoslást” i ülésében Schooner egy bizottság kiküldetését logikájába“, — s csakis kivételesen vagyok

r, • , , , , . : hozza javaslatba a marhavész okainak kutatása hajlandó föl-fölszólalni, s jobbadán csak olvan-De a jobboldalban eme nyíltságra v^gett A katonai nyugdijátalányra vonatkozó kor, midőn azt kell hinnem, hogy a „múltak 
meg most sincs hajlandóság. S tehetet- - előterjesztés egy külön bizottsághoz utasittatott. sírjából“ kötelesség bele szólam a jelenbe és 
lenségök palástolására találták ki a — j A kérvényi bizottság jelentése, a hadügymi- jövendőbe.

j niszter által a hadsereg felszerelési tárgyak Ilyen alkalom az a merénylet, „attenta- 
l'gvde koaliczionalis kormány sem ‘ tekintetében 1873. deczeinber 15-én közzétett tum“, melyet a megyei intézmény romjai ellen

- v -! hirdetés tárgyában, Hallvich. Giskra, Sturm, akarnak elkövetni.
- -v kmman v ; jjerbst. Haase. Suess. Oberleitkner és Meznikk Ebben alkalmasint föl fogok szólalni nem

pedig a jobboldalról nem számolhat ta- j által védelmezi elven, csaknem egyhangúlag sokára,
kő- mogatásra, mindössze is egy párttöredék elfogadtatott, miután Bauhaus kereskedelmi mi- j Értem én a bécsi sugalmak engedelmes
fel- — 72 taggal __ rajon" ezért, mig a | niszter a ház tetszésnyilatkozatai között kije- sáfárjainak logikáját. Borzasztó logika az; de

r’ ° i lenté, hogy a kormány e határozatot, ha a ház módszeres — mint a Hamlet őrültsége. Kikeli
I által elfogadtatik, hathatósan fogja ajánlani a, irtani a nemzet történelmi önéletének minden 

, • T- • i * : hadügvér figyelmébe. — A képviselőház I’aw- gyökerét: szét kell tépni minden kötelékeket,
irály unKnaK. vajon, sült pártból sem nyer ez támaszt, mert. nknw "és Klinkoscli választását igazolta. Az melyek területenként, cgy-egy politikai csa­

tul,dent, a mint van, ha a vezérférfiak mennének is. a párt elnök a szerdai ülés napirendjére a katbólika Iáddá fűzték az embereket, miszerint a mi
zöme   15, 20 kivételével   vissza-1 egyház jogviszonyainak szabályozásáról szóló; eleme lehet még a nemzetben a hagyományos

a j)j_ törvényjavaslat másodszori felolvasását tűzi. organizmusnak, elhaljon a gépies reglementi-
j Smolka óhajtaná, hogy ezen tárgy azon rozás nyirbálása alatt; s a történelmileg fejlő­
időben vétessék tanácskozás alá, midőn a bi- flott nemzeti életnek még emléke sem marad - 

i zottság az összes hitfelekezeti előterjesztések jón fönn: — különben a „vegyes házasság“ 
arra,1 felett fogja jelentését benyújtani s midőn a jtartós nem lehet, 

lehessen megtudni, va- kormány a többi készülőben levő vallásügyi I De persze ezt nem vallják be. Hanem 
se kereke? |törvényjavaslatokat is teszi majd a ház aszta- hangzatos phrázisokhoz folyamodnak, minő 

'Iára. A többség az elnök által ajánlott napi-1 előbb az: hogy „a megyei önkormányzat a mi- 
. , . . . . , : rendet fogadja el. — l miauit és társai a hír- niszteri felelősséggel össze nem egyeztethető“;

minden körben. A hírek ugyan terem-. lapkautió és a kolportagctilalom megszüntetése ,— most me1
............................. ........................-„ I r

kell adni széről a Tisza Kálmán körül csoporto-

i-geitek: ez a kér-:

1,térne a párt eredeti álláspontjára,
iiogy nem fog aján-, hari pontok alapjára.
■lmondja nézetét a| Ezért lehetetlen a kcaliczió. 
az. állanii tekintélyt! Még pár napig kell várnunk 

liogv kilátásunk
Szlávi nem is ajánlhat 1 j0n merre hajlik a szere ne

.. 1-: IJ J ,. „ ,tajekozatlansaga királynak olv egyént, a ki öt felvált­
hatni a kormányelnöki széken. Mert li 
szén nincs oly párttöredék, mely a je­
len viszonyok közt képes volna magá­
nam korinam vajúdás esetén is a többséget 
biztosítani.

A jobboldal meghasonlása immár 
nv. s az egyes árnyalatokat

Jelenleg

világ
tuéívs-' . választja el. a mit nein egy 
men hidalhatni át.
Még ugv látszik, hogy a Kónyái­

déit volt legerősebb a közösügyes ala- 
llóaköilő pártárnvalatok közt. Attól

g : .-rí 
Z.ISlil 1

létünk. Iiogy Lónyai kor­
oséit ismét az ország, mert 

,t a nemzet, hanem a le- 
iia sem támogatja öt, a 

"link szégyenteljes bú­

imé. most világos, hogy az a mes­
terkélt többség nem elég egy „párt ural­
mának fentartására. Csak aztán volna 
annyi hazaliság, annyi őszinteség Szlávi­
ban. hogy királyunk előtt felfedné a za 

alapokait. El kellene neki mondani,

, _ _ - - __„ az úgynevezett kikerekités szűk
nek gombamódra, de azok azonnal meg; tárgyában indítványt terjesztettek a képviselő-1sége a jó és könnyű közigazgatás szempontjából, 
is czáioltatnak. j ház ele. — A „N. Fr. Pressédnek távirják: s több más politikai heresisek,—valóságos

A közel jövő titka nagy dolgokat i ^ból. hogy Schwarzenberg herczegbibornok...............
,, ‘ , nr. 1 Ijovo heten Becsbe indul, liogv a hitteiekezeti

rejt magában. Meglássuk, udv, ^ avagv; előterjesztések elleni kérvényeket személyesen 
kárhozat van-e abban a nemzet számára?

Már vajúdik a hegy.
Nem tudjuk, mit szül? De félő, hogy

— Úti emlék. Andrássy gróf Sándor czár- 
tól gyémántokkal kirakott, dohánvtartót kapott, 
ezt a czár arczképe disziti.

I nyújtsa át ő felségének.

nem ugrik ki 
— egér.

más belőle, mint egy kis!

— A pártnév kérdéséhez. Simonyi E. lapja, 
a „Szombati Lapok“ nem fogadja el a „M. V.“ 
által ajánlott „egyesült közjogi ellenzék“ elneve­
zést, s aztán igv szól : „A függetlenség, 
önállóság, vagy államiság pártja elne­
vezések közül bármelyiket elfogadjuk.“ Fődo­
lognak tartja, hogy egyesüljenek azok, kik a 
t>7-diki közjogi törvényeket fentartaui nem 
akarják.

var
hogy tüzzM-vassal kapuritották össze ezt 
a többséget, s leginkább azok vannak
ott. a kiket érdek köt az uralkodó párt­
hoz. nkármicsodu elvet valljon is az

i ia ezt szépen be nem vallja Szlávi,
Lbb azt beszéli a király fii-

ie->t*. hugy az úgynevezett jobboldal a
ivrin/vt vall. di többsége, akkor még leg-
jobb barátainkban is csak a megvetés
érzetét kelt: ieti tel nemzetünk ellen, mert
hiszen az <■ v nemzet a melynek igazi
többsége i!\ tehetetlenséget árul el. mint
a n.: jv bbo dalunk, az valóban nem ér-
de: I m;isí a józan tök részéről, mint
— meg véré

;• uk tovább azért se magun-
ka:

ti.ml 1:
pártban legyen annyi 

i.stiiiiiatlan tehetetlen
séi ■í z. lében vonuljon vissza a kiiz-

sz. a. de rí 1 tér
bt. pin-

Y.r-\ a i-.niv. erű sem volna már
01 an .. p .r; r.:n akiv-r legv -n a kormány-

i -Dió. . <; i ivizaíiság. hogy ébresz-

ionossal. SZt -x p .rí -ikar • x öntudatra, s hagyják
.rrn nvnt olv kezekre, a me-

KX-t H r;eniz»t v a : ó d i többségének
biz .iínui t iu$ -gist

1 b
( sok 1 Ilv ’sz.inteséggel ad a hely-
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— Vgy van. — jegyzé meg Anstey — 
di- Bombay lack ismeri e népet s azt. mondja, 
hogy föliitre félén!-:. Lehet, hogy kikötőjükben 
még sohse láttak ily nagy hajót, mint a mi­
enk Eiiiioi e-lr-t kimagyarázni a körülményt, 
liogv e fa in bar most senki sincs. Bizonyára 
megfutottak.

— l.-gv keil lenni. — feleié Herbert — 
mert - házak ■ gyátalán nem úgy néznek ki, 
mintln lakatlanok volnának. Ellenkezőleg, a 
lakosság még nem régen hagyhatá el tűzhe­
ly-[gy i.es.-ize sem lehetnek még.

— r. orvos s emberei visszatérnek a 
ladikhoz. -ígyedül Bombay Jack tart a falu 
belseje felé — szóit most. mr Marimer. táv

— Andrássyról, a „Baloldal“ hire szerint 
levél érkezett az országgyűlési jobboldalhoz, 
abban összetartásra buzdítja a pártot; különö­
sen Kossuth megszaporodó leveleivel szemben 
azt nem tudja eléggé ajánlani.

— Külföldi rövid hírek.
1874.1 Madridi táviratok 
M 0 r i 0 n e s tábornok a karlisták által megve­
retett s 3000 ezer embert veszített halottak 
és sebesültekben. — Az edinburghi bér­
ezés és neje e hó 12-én log bevonulni Lon­
donban. — A versa illési nemzetgyű­
lés elvető amaz indítványt, mely az ablak­
üvegek és tükrök adó alá vettetését czélozá. — 
A biztosítási ügyben a porosz birodalmi 
gyűlés bizottságot küldött ki. mely a biztosító 
intézetek törvények általi ellenőriztetését
ezélzó javaslatot fog kidolgozni.

— A királyt szerdán várják Budára, s 
azt hiszik, liogv az udvar több ideig fog a fő­
városban időzni.

— Kolozsvár város ujonan választott 
tisztikarának beiktatása szombaton ment végbe. 
A város zászlókkal volt feldíszítve. Simon Élek 
polgármester szép beszédet tartott. Természe­
tesen. az áldomás sem maradt cl.

— Jókai Bismarcknál. Jókai február 27- 
dikén Berlinben érdekes eszmecserét folytatott 
a porosz államférfiuval, más napra a hcrczeg 
estélyre is meghívta. Valószínűleg, meghalljuk 
Jókaitól, liogv találta magát.

Kossuth Lajos válaszából.
— M a d a r á s z József levelére. —

február 20. 1874.

— A 9 es albizottság eddig 14 millió fi 
megtakarításának lehetőségét mii tata ki. A bi­
zottság a vasúti viteldijak felemelését is 
ajánlja.

— Fejedelmi adományok. Királyunk 
gömörmegyei l’olomka község tüzkárosultainak 
magún pénztárából 1500 ftot adott. — Vgvan- 
csak ö felsége Péterváron a szegényeknek két­
ezer rubelt, a német jótékony-egyletnek 500 
rubelt adományozott.

csövét levéve szeméről — e kalauz bizonyára 
nemsokára utói érendi a futókat, mert nejei­
ket, gyermekeiket s valószínűleg barmaikat is 
magukkal viszik.

— Nos, Danvers ur, — szólitá meg Her­
bert a fedélzetre lépő orvost — ön, úgy lát­
szik. nem a legjobb hírrel jön. A falu elhagya­
tottnak látszik.

— Ugv van, — feleié ez — de nem fek­
tetek e körülményre nagy súlyt. Bombay .Jack 
a lakosság egyneliányávai ismerős s a joannai 
nyelvhez hasonló nyelvet beszélnek. Csak két. 
ágyban fekvő beteg asszonyt találtunk: de 
ezek annyira elrémültek az idegen s fehér or­
ozok láttára, hogy nem láttam tanácsosnak ki­
kérdezte tésiiket.

Naplementkor egy ladik küldetett a 
partra, mely az előző megállapodás szerint, 
Bombay Jackot fogja visszaszállítani a ha­
jóra.

— Nos, — monda Herbert, midőn a ha­
jókalauz visszatért a hajóra — mit végzett ön ? 
Hova menekült c nép? Kapunk itt ökröket?

— A futókat csakhamar utolértem, Sir, 
— feleié ez — csak megvoltak ijjedve. Még 
soha sem láttak hajót e kikötőben. Igen ré­
gen volt, hogy egyszer egy nagy fekete hajó 
futott he a kikötőbe, melynek legénysége az 
egész falut elpusztító s a lakosokat ieölé. Ezt 

I apáiktól hallak beszélni. Ők nem vették észre 
a hajó közeledését, mert a zápor nagyon -ti- 

! rün hullott s midőn az ieő kitisztult, ott e-

I u r i 11,
Tiszteit barátom! Képviselő ur !

Ilendkivülileg összetorlódott elfoglaltságok 
miatt ezúttal csak röviden válaszolhatok febr. 
12-iki levelére.

Köszönettel veszem azon jóakaratu vé­
leményt. melylyel előbbi levelemet fogadni 
szives volt: noha bizony, minden álszerényke- 
dés nélkül legyen mondva, nem gondolom, 
hogy ezen levelem tar talma különös méltány­
lásra érdemes volna.

Nyilvánosságra hozatala ellen nem lehet 
semmi kifogásom, noha tudom, Iiogy a közön­
ségnél. a mindennapi köz- és magángondok vál­
tozatos hullámzása közt, a rég szem elől vesz­
tett öreg száműzött szava, most is. mint min­
dig, huszonöt év óta. nyom nélkül siklik el, 
mint a játszi hab.

(in azt mondja. Iiogy az én szózatom a 
távolból iiditö szellő az országra fojtó legé­
ben. Bár úgy volna. Örülnék neki, bizony nem 
hiúságból, nincs reá szükségem, sem hajlamom ; 
hanem, mert ha úgy volna, valami hasznuk 
lenne a hazára nézve. De megvallom, ezt nem 
tapasztalom.

Amióta száműzött vagyok, nem tudok 
reá esetet, hogy szavamnak valaha sikere lett 
volna. Soha sem volt! Soha!

Ép azért megvallom, nem is igen szere­
tem szavamat hallatni, legkevésbé gyakran. 
Mert nagyon hálátlan munkának tartom

herczegbibornok 1 káromlások.
En pedig, ki a parlamentaris kormányzat 

alapitói közzé tartozom hazánkban, én épen a 
kormányrendszer eltorzitatlan valósításának 
szempontjából azt mondom, hogy ha kérdezné­
nek : „minő törvényekkel lehet a nemzetet re­
generálni ? az e végre szükséges törvények 
közt kiváló súlyt fektetnék arra, mely igy szó­
lana :

„A megyei intézmény, a magyar alkot­
mányos élet eme védbástyája — tisztán nép- 

I Márczius 2. iképviseleti alapra fektetve, történelmileg fej­
jelentik, hogy lődött teljes hatóságába visszahelyeztetik.“

Én ismerem a megyei életet, mint már 
nem sokan ismerjük: — bölcsőm volt.

Talán lendíthetek valamit a szándéko- 
kosan reá hárított balfogalmak homályának cl- 
oszlathatására.

Meg fogom kísérteni, habár szavam a 
pusztában kiállónak szava legyen is — mint 
25 év óta mindig.

Hogy a lég otthon főj tóvá válik, — ve­
szem észre.

Hogy szaporodik azoknak száma, kik 0 
fojtó légben magukat kényein,ellenül kezdik ér,
— sejtem; s mint a népdal mondja: „föl 
rovom rézfokosom nyelére.“

S ezt biztató jelenségnek is venném, ha 
annak tudata nem csüggeszteue. hogy a magyar 
jellem sok jó vonásai közül kettő hiányzik: 
az initiativa és a kitartás.

No de az életföntartás ösztöne azt is 
meghozhatja, — s a világtörténelem logikája 
nak solidaritása lendíthet rajta.

Talán.
Reméljünk és dolgozzunk!
Parlamentaris állásukról adott fölvilágo- 

sitásait köszönöm, — érdekesek és tanulsá­
gosak.

A pártalakulás iránti nézeteit tökélete­
sen helyeslem. Nemzetünk államéletének folté 
telei nem apró részletek eltérést tűrő rovát­
káiban, hanem nagy vágásokban feküszuek.

Nagy előlépcsnek tartanám, ha az ár­
nyalatok háttérbe szorításával oda lehetne 
vinni a dolgot, hogy csak is két tábor álljon 
szemben egymással az országban.

Egyik az, mely a közös ügyek kapcsaihoz 
ragaszkodik. Másik az, mely, miként ön magú: 
kifejezi, a közös ügyeket megszünteti, s a haza 
önállását kivívni kívánja.

Ezt véve föl a pártok demarcationalis 
vonalának, ugv hiszem: a helyzet nagyon tisz 
táztatnék.

S én sem múlt tévelygés, sem személyes 
tekintet miatt senkit sem illetnék ostracismus- 
sal, ki a haza teljes önállásának zászlója alá 
kész állani.

cessust nem helyeselnék, sőt örvendenék, ha 
minél több árnyalatot összehozhatnék — __

Dixi.
Úgy látom, ön már interpellátiót intézett 

a kormányhoz a nép hitel-szükséglete tárgyá­
ban- — S amint Írja, Somsich-csal is szólott e 
felöl, ki. ha nem csalatkozom, a „Hitel-intézet“ 
igazgatóinak egyike (kérem, alkalmilag adja 
át neki üdvözletemet.)

Csalatkozom-e: hogy a „Hitelintézet* 
nem pénzben adja kölcsöneit. hanem csak hi­
tellevelekben, melyeket azután a kölcsönvevő 
értékesít eladás által?

Ha ez igy van. akkor természetes, hogy 
nem fódözheti a földbirtok hitelszükségletét, 
mert ha igen sok hitellevél dobatnék a piaczra’ 
áruk nagyon leszállana.

Mit mondanak önök hozzá, ha (föltéve, 
Iiogy mint mondám, nem csalódom) utóbbi le­
velemmel kapcsolatban azt javaslanám. hogy 
azokból a konsortionalis bankjegyekből a hi­
telintézet mindig annyit kapjon ' kölcsönadásul, 
amenynvit teljes biztonságú adóslevelekkel fő-" 
döz, — s hogy ezen intézet, országos hatása 
végett, a vidéki takarékpénztárakat egv kis 
bizományi dij mellett fiókokul — vagy ha tet­
szik — ügynökökül használja. Nagydolgot le­
hetne ez eszméből kifaragni.

Fogadja stb.
(A „Szombati Lapokból.“)

Kossuth.

— A Kisfaludy-társaság febr. 25-kén 
tartá havi közgyűlését, mit Gyulai nyitott me"- 
s folytatólag Toldy vezetett.

Három felolvasás volt. D 11 x Adolf dr. 
Ilackernek „A nevetés és komikum bölcsészeié 
és lélektana“ ezimü müvéből olvasott kivonato­
kat. Vadnai Károly pedig B u t h v Zsolttól 
.A jött-ment“ cziinen. hoszzu. mese"nélküli el­
beszélést olvasott fel. Greguss négv mesét 
olvasott fel N é v y Lászlótól, a meséli érdek­
nélküliek voltak, nem sikerültek.

Toldy jelenti, hogy II a r k á 11 y i apja 
ezer ftot hagyott a társulatnak. Greguss az 
„I. v 1 a p 0 k" 9-ik kötetéről ad jelentést, ab­
ban sok a mese, a mi Gyulait azon helyes 
indítvány tételére bírja, hogy a rendes tagok 
müvei, mielőtt kiadatnának, bírálatra bocsát­
tassanak, s a vendégek felolvasásaiért egy-cgv 
tag vállaljon felelősséget; az előbbi elfogadta­
tott, a második tárgy felett a zárt ülés ha­
tároz. Győri Vilmos „Don Quichotte- 
második részének fordítása Lévainak. X a g y 
Sándor előbb molnár, most kőműves Ie"énv 
versei Arany Lászlónak s Da: nádinak, É v v 
Lajos „Magyar művészek“ mii képei Toldv 
Ferencznek s Bartalusnak adattak ki bírálatra 
3 az ülés véget ért.

Sziliházi szcnib

küdt a kikötőbe a fekete „Vészmadár.“ Azt 
hitték, hogy ez ugyanazon fekete hajó, mely­
ről apáik beszéltek nekik, megijjedtek s egy 
lábig mind megfutott.

— Elmondd ön nekik, a mit akarunk; 
hogy mindent, mit tőlük elviszünk, jó pénzzel 
megfizetünk ?

— Igen, Sir. Ok ismernek engem. Itt 
küldenek tojásokat, néhány szárnyast s egyéb 
apróságokat a hajóparancsnok számára. Holnap 
ökröket, kecskéket s a mit csak kívánunk, a 
hajóra fognak hozni.

— Vigyétek e küldeményt s rakjátok el 
a kórszobában, — monda Herbert, ki most 
már nyugodtabban érző magát s Dann ton ka­
pitány halála óta először aludt háboritlanul ez 
éjen.

A nap ismét feljött. Elmúlt nyolcz, el­
múlt kilencz óra : de a benszülöttek közül még 
egy sem mutató magát. A faluban halotti csend 
uralgott. Bombay Jack ismét a faluba külde­
tett. Újabb dolognak keile közbe jönni, mi a 
lakosokat megfélemlité újból.

Bombay Jack nemsokára ismét vissza­
tért, de hosszú képpel.

— A lakosság korlátlan hatalmú zsar­
nokának fia, erős fedezettel s atyja egyik mi­
niszterének kíséretében elébe jött, — beszélő 
a bajókalauz — s minden közlekedést a ben- 
szülöttekkel megtiltott.

Bombav Jack ismerte e vén gazembert.

Sem kizárólagosságot, sem kanapé-pro-

A várva várt „Csók“ szombaton este meg­
érkezett. Dóczi Lajos e 3 felvon,-ísos eredeti 
vígjáték» a magyar tudományos akadémia által 
a gr. leleki-alapitványból 100 arany pálvadij- 
jal jutalmaztatott.

h nagy liirü darab egészen megtöltő a 
színházat, sokan még kénytelenek voltak visz- 
szatérni.

A „Csók“ alapgondolata nem eredeti ha­
nem kölcsönzött Schauffert „Sakk a királynak“ 
ezimü vigjátékából, a nielvet épen Dóczi fu>-di- 
fott magyarra. A „Csókában szerepel e"y ki­
rály, a ki nagy gyűlölettel viseltetik a csóko- 
lódzas iránt, azonban meggyőződik arról, ho"v 
udvarában mindenki csókoiódzik. végre p’edi""ii 
maga lesz a legdühösebb csókliajlu'Jz. Scliauf- 
fert említett darabjának is ez az a’apgondo- 
lata, azzal a különbséggel, hogy abban a csó- 
kolódzás helyett a dohányzás vétetik. Hanem 
aztán a mii kidolgozása az. melv kiváló hevei­
met érdemel. Ez valóban művészi, annyira, iiógv 
némely helyen Morétól juttatja eszünkbe, a nél­
kül- hogy e részben az utánzás nyomait látnok 
rajta. Azonban vannak benne egyes részletek 
a mik nem bírnak a valószínűség jellegével' 
igy például hihetetlennek tetszik, liogv a csók­
ért rajongó király, midőn ebbeli szenvedélye a 
tetőpontig fel van csigázva, rögtönösen elalud­
jék azért, hogy gyűrűjét a lány ellophassa: to­

ki itt most miniszterkedett Ez Joacnáhól me­
nekült ide, bizonyos megérdemlőit büntetés 
elől s épen alkalmas volt arra, hogy egy zsar­
nok miniszter legyen. A benszülöttek nagyon 
féltek e vén joannai gazembertől s titkon azt 
beszélték a hajókalauznak, hogy nagyon szíve­
sen ereszkednének olcsó üzletbe a hajós 
néppel.

— Az ön gaz földije, a miniszter, bizo­
nyára nem vár egyébre, mint megvesztegetésre, 
— szólt most Herbert a hajókalauzhoz — én 
nagy összeg pénzt ajánlok föl a gazembernek, 
hogy a vásárt szabaddá tegye.

— Ó nagy gazember. — feleié Bombay 
Jack — s cgvátalán azt hiszem, hogy csak 
rósz akaratból tiltja meg a közlekedést. De jó. 
fin megkísérlem vele az alkudozást s hírt adok 
önnek róla.

— Hívja meg őket a hajóra. É11 illő 
ajándékról nndoskodandok. Fizessen nekik, te­
gyen a miu jónak lát; de én öklöt akarok és 
annak meg keil lenni minden áron.

— Ha ön erővel veszi el tőlük a barmo­
kat. akkor természetesen senki sem tehet ar­
ról, de altkor e gaz miniszter a lakosságon 
töltendi bosszúját.

— Ennek nem szabad megtörténni. — 
kiáltott fel Herbert — kisértse meg a békés 
egyezkedést. Valami találkozást eszközöljön ki, 
vagy a hajón, vagy a parton.

Hoszabb tanakodás után elhatároztatott,

liogv a parton sátrat vernek másnap, hol a 
miniszterrel s a herczeggel az egyezség létre 
jövend.

Időközben a herczeg egy testőre 1:;v ne­
vezek őt a benszülöttek) érkezett egv cánoen 
a hajóra. Fiatal, erős, jó termetű s talpig fegy­
verzett egyén volt ez. Mindenki kitűnő tiszte­
letben részesítő ez ifjút s azon voltak, hogy 
minél kellemesebbé tegyék neki a hajón idé­
zést. de 0 hideg, zárkozott maradt. Bizonyára 
a végből küldetett a hajóra, hogy ennek fegy­
verzetét megvizsgálja s fürkésző tekintetét va­
lóban semmi sem kerülő ki. A mi őt azonban 
leginkább meglepni játszott, azok a 32 fontos 
ágvu golyók voltak. Soká nézte ezeket minden 
oldalról, sőt meg is tapogató azokat. A bort, 
melylyel kínálták, nem fogadó el. de a rumot! 
melyet metszett üvegpohárban nyújtottak neki, 
egy hajtásra kiitta. É pohorat annyira megbá­
multa. hogy neki ajándékozták.

Hogy mily jelentést tett ez ifjú testőr a 
herczeg előtt, nem lehet meghatározni, annyi 
azonban bizonyos, hogy alighogy ez a partra 
ért. a herczeg s ő nyomban megszöktek a falu 
közeléből. A harmincakét fontosak hatalmas 
szeget vertek fejükbe.

(Folyt, következik.)
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xábbá eröltetettnek látszik az a jelenet, midőn, ellen. 6. Három rendbeli felülvizsgált számo- ddkukben felhivatnak, hogy a már kiosztott jö
a király a királynéval setéiben egymást fel nem! dás felmentési véleménynyel. 7. A magán le­
ismerve csókolódik. holott a királyné elmondja,1 véltári bizottmány évi jelentése. 8. A dijbehajtó 
hogy milyen az előtte térdelő férfiú szeme, haja - biztosok számának szaporítása tárgyában véle- 
st’o. A darabba némely helyen egy kis frivoli- meny tanácsi előterjesztéssel. 9. Városi irno- 
tás is van keverve, még pedig oly módon, hogy kok kérvénye a drágasági pótlék ismét meg- 
az a magyar közönségnek tetszését nem nyeri szavazása iránt tanácsi előterjesztéssel. 10. 
meg, e tekintetben meglátszik a darabon, hogy Liptay Sándor kérvénye legelőadóbeli biinte- 
szerzó a bécsi nép Ízlését tartá szem előtt, tése elengedésért tanácsi előterjesztéssel 11. A 
Nem hallgathatjuk még el azon észrevételün- számadásokat felülvizsgáló bizottság tisztelet- 
ket. hogy óhajtandó lett volna, mikép a derék dijának megállapítására nézve tanácsi elöter- 
szerzo a magyar földről vette volna fel miivé- jesztés. 12. Polgárosítás iránti folyamodások, 
hez az alakokat; akkor hatása is sokszorosan 13. Budapest város átirata, melv mellett a 
fokozódik. Ksyébiránt. mint említők, a darab könyvviteli minták használatra megküldetnek, 
kidolgozására fordított műgond megérdemelte 14, Közmunka felhasználási előirányzat 1874-

dik évre tanácsi előterjesztéssel.
* Színházunknál újabban örvendetes fordu­

lat állott be. Színészeink legnagyobb részével 
folyamatban van a szerződés, fis úgy áll a 
dolog, hogy valószínű, mikép a N.-Váradra át­
menetei is, a szinügyegylet által részökre en 
edélyezett 1500 ft segély mellett, elfogadta

a jutalmaztatást.
Kitünően sikerült a darab előadása is. 

Sever navarrai királyt Mándoki játszotta, meg­
látszol: rajta a kellő tanulmány; különösen az 
első felvonásbeli játékát kell kiemelnünk, mél­
tóságtól lesebb szavalatot még nem láttunk Mán- 
dokitói. mim ez alkalommal. I.ukácsiné a ki
rálvné szerepében valóban királynék int tündö- tik áltatok. E szerint tehát közel állunk ahoz. 
költ. Türökné i Maria) a pórleányt remekül hogy színtársulatunk együtt maradása s a nyári 
szeméi.esité : kiválóan sikerült azon jelenete,. idény is biztosítva lesz.
midőn a királynak elmondó a csók elméletét,' Két hó van még hátra a szinidényből. Ez 
melv a darabnak is egyik legszebb része. Kónai | idő alatt, ha a polgárság nem idegenkedik a 
Mari iAngela) gyönyörű kedves alak volt, já-1 színháztól, még helyre lehetne hozni az idény 
téka minden mozzanatában öntudatosságot árult eddigi veszteségeit.

ár.hogv a szerepegyedárussági! Ismerje azért minden önérzetes 
er az ifjú tehetséget nagyobb;polgár hazafias kötelességnek a 
szerepekhez nem engedi jutni, s igv színház látogatását! Hiszen ott a szel­
ántól tátik. Horváth Vincze az udvari lemi élvezet legnemesbike vár reá.

' itünően töltötte be. figyüd j A szinügyi bizottság pedig vegye kezébe
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először kellett volna emlite-' erősen a kormánygyeplőt. S az előadandó da-
nehéz szerepének 

, -fi.ii szereplők
nagyszerűen felelt j rabokat válogassa ki úgy, hogy azok minél szé- 
összevágóan mii-; lesebb körben keltsenek érdeklődést.

i A jövőről még beszélhetünk".
,ap adatott a ..Tekozlo1', tündérrege Most csak a jelenre fordítsuk figyelmünk 
bau. Ismert darab. Tolt ház. ! egész súlyát, hogy kárpótoljuk a múlt veszte­

ségeit, a mint lehet.
A tömeges pártolás mindent tehet.

.azár Kaiman gr. meghalt. Erzsébet-1 * Emlékünnep. A főiskolai énekkar Nagy
-zumbzton távirták e szomorú hirt. A | József kegyes alapitó emlékére e hó 5-kén a

vedelem-bevallási iveket kellőleg betöltve, a 
városházánál levő adókivető hivatalhoz folyó évi 
márczius hó 10-ig okvetlenül adják be, mi­
vel a vallomás be nem adása esetén a jöve­
delmi adó hivatalból fogván megállapittatni, 
könnyen megeshetik, hogy a bevallást nem tett 
adókötelesek túlságosan fognak jövedelem-adó­
val megrovatni. Debreczen. 1874. febr. 28-án. 
A városi tanács.

* Rótt Jakab jogtudor, városunkban 
előnyösen ismert jóképzettségü ifjú, a múlt hó 
végén az ügyvédi vizsgát sikerrel letette. Mit 
is midőn köztudomásra hozunk, őt, mint kü­
lönben is városunk szülöttét, a fővárosban elő­
fordulható peres és perenkivüli ügyletek vitelével 
megbízásra készséggel ajánljuk. Lakása Buda­
pest, Erzsébettér 1-ső szám.

* Csolnakázó egylet van alakulóban vá­
rosunkban. A télen még mint nevetséges dol­
got említek e tervet. Most úgy látszik, megva­
lósul. Az egyleti helyiség a mostani korcsolyatér 
volna s több ladik állana ott a közönség hasz­
nálatára. Valószínű, hogy a regattamulatságok 
szintén fognak oly pártolásban részesittetni, 
mint télen a jéghajsz.

* A kártyajáték még mindig járja egyes 
helyeken; közelebbről a piaczon találtak egy 
nyílt helyet, a hol még reggel 7 órakor is kár­
tyázott egy lumpcsapat. Természetes, hogy a 
mulatságnak a házi gazda adta meg az árát.

* Nyilatkozat. A „Debreczen“ 41. szá­
mában Szakái Pál s Böszörményi K. aláírásá­
val egy nyilatkozat jelent meg Benedek Sán­
dor m. jogász felhívása ellen, melyet az, ügy

mindenkit koporsóban fognak eltemetni, a mi 
nemes emberbaráti intézkedés.

ka! elérni lehet. E mii kiterjeszkedik a k 
és virágkertészeten kivül a gyümölcsfák8^ 
uyésztésének államgazdászati fontosságé *e" 
annnak mikénti nevelése, ápolása és t/5'.: 
esőzésének módozataira, kiterjed a "vürrn*" 
fák s más növényélet ellenségeinek k’iirtá-- 
stb. — Szóval e mü szellemi tekintetben mv 
különös kitüntetésünkre.

ORSZÁGGYŰLÉS
— febr. 28. —

Elnök Bittó tudatja, hogy I-ső 
császárért mise tartatik hétfőn
Több kérvény adatik be. i nogy annas aiaxja, netuje kifogástalan T

Borlea hat. javaslatot ad be. hogy aj benne hemzsegő betii hibák néha az értei 1 
21-es bizottságnak adandó utasítás tárgyában j is zavarják. e ®et
benyújtott indítványa hétfőre napirendre tii-

Ferencz
Budavárban.! A kiállítást illetőiéi 

i hogv annak
tast illetőleg meg kell jegyezni,, 
alakja, betűje kifogástalan ,5

zessék. A hat. javaslat elvettetik.
T o s z t közp. előadó a közjegyzőségről 

szóló tjavaslatra vonatkozó jelentést nyújt be.
Elfogadtatott a Svéd-Norvég és Portugal- 

liával kötött kereskedelmi szerződés és az 
oroszszal kötött postaszerződés.

A kérvényi bizottság jelentése elfogadta­
tott, s az ülés véget ért.

Fővárosi értesítő.
** A nemzeti színház operáját, Írja 

a „Hun“ veszély fenyegeti. Azt halljuk, hogy 
El linger, kinek vállain nem egyszer nyugszik 
az egész repertoir, heteken át ismételve kérte 
évek előtt kötött szerződésének módosítását, 
illetőleg 50 forintnyi játékdijat minden föllé­
pésre, mi által fizetését 10.100 forintra kere­
kíthetné ki. Az igazgatóság, melyet e részben 
a belügyminiszteri tanácsos képvisel, ismételve 
megígérte, mindeddig azonban maradt a dolog 
abban, hogy Ellinger énekel az eltávozott Hajós, a 

védi rendtartásról szóló törvényjavaslat ügyé- ezer írttal szerződtetett és rekedtsége miatt 
ben a debreczeni jogászokhoz intézett. Ezen Triton pihenő Stéger helyett évek előtt kötöttI 
nyilatkozat Benedek ur felhívását „parancsoló i szerződése alapján. Most Ellinger fölmondta az en-.

_ - Mihók Sándor a m. k. kereskedelmi 
minisztériumi segedhivah igazgatója által y 
alá került. „Magyar Compass“ kimutat/' 
szerint 1873-ban a magvar állam területé/ 
bank és hitelintézetek következő szám/ 
változáson mentek keresztül. Az lS72-ik • 
végével volt bank- és hitelintézet, takaréknén” 
tár, népbank, segélv- és önsegélyző e-'vlet ös­
szesen 749; 1873. folvamán alakult 181 
végén fenállott 930, csőd. leszámolás és Leóival 
dás alá jutott 45, minélfogva 1873 végé/ 
érvényben állt 885 intézet. Ezeken kivül őszt! 
rák intézeteknek 48 fiókja van az országban 
A „Magyar Compass“ mely önnálló. fü™etien 
s mindig magyar és német nvelven e/ideis 
leg szerkesztetett. évenkint megjelenő °munh 
és a bécsi „Német Conipasz'-szal összeköt 
tésbeu nem áll, a H-ik év folyam a 24 nyoma­
tott ivén május bő elsején fog megjelenni

természetnek nagy barátja volt. Tőle 
urai“ cziuiü müvet jól ismeri a müveit 
közör.'vg. Ifjabb éveiben szépirodalmi müveket 
irt a lapokba. Be.-zélyei önálló kötetben is meg­
jelent-k. „Állatvilág- czimeii egy müve kiadat­
lan finer, természettudományi füzetei párto- 
:asb:.,;.v ini.it; rég megszűntek. Nagy buzgalom­
mal x :: részt a budapesti állatkert alakításá­
ban. B '-rc/y halála után i „Vadász és verseny­
lap • - r.v'szto;;-'. ;8ofi-ben Erzsébetvá­
ros :.-/-lgg>ülést képviselője volt. Most kidőlt 
élt- aiv.ib.tn. s/átuos tagú családot bagvva 
h.v \v. békével!

jogászok által már régebben hozzánk intézett iU1 e8T ujabb fölfedezésére lesz szükség, hogy | 
felhívásnak. minthogy ez ügyben testületileg 1 dalmüelőadást lehessen tartani. . ~ J
mindez ideig semmi sem történt, kénytelenek í Az Írói és művészi kör kül-

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

O 1. A II tv A ít O L V.

Főmunkatárs:

S Z A T 11 Á li i KAR O í, V.

A lég j kollégiumi énekteremben kegyeletes ünnepélyt. vagyunk elismerni. Bagdi Imre 2 j. Sinka Fe- j döttsége a napokban tisztelgett Liszt Ferencz-
olvasólrendez. Az ünnepély nyilvános leend. s így a ' ‘'................. " !

A program-

-- A Tdkúlyanum ügyét 
„lief,•mo - Ez intézet, melyet 
le.t--.iat: alapított. - mely most csak részben 
vat. fótáioslian. bizoiiyáia nem az. minek az 
a!.. ki Dt-bm.zenben magyar if­
jak jelentékeny alapítványt. A
„I; - I . •!> végrendeletének nemes

illicitottzík. inéit daczára
an:............. - --ban kelt alapítványi levél
X.....  . á.éji a budapesti egyete-

.é. részére tétetik alapit - 
vám. ,z usztua„.jasok ...:gy része az országon 
ki>uii egyetemeken tánc:, még pedig azon ók­
ból, mert a budapesti e_-.ütemeken magyar az 
előadási nyelv. Az egész intézet feletti kezelés 
most a „Maticza Szrebszkáf illeti, mely egé­
szen más most. mint volt a nagylelkű végren­
delkező idejében. De a végrendelkezésben ben- 
fogiaitatik az is, hogy * mennyiben a Maticza 
nem voiua képes, vagy nem akarna megfelelni 
a rábizottaknak, azok tőle elvetessenek. Fel­
hívja tehát a „R“ a kultuszminiszter figyelmét.

közgyűlés. éviAz 1874-iki
• ;o o-cii tartandó bizottsági kőzgyii- 

a;: :. l'ülgiírmesteri havi jelentés, 
.itr.tnyjogy/.'-k. Miniszteri intézvén;-, 
•int K. M. p -'eárositása iránti felfolya- 
aí eiutasittatott. 4. Egvházkerüieti 
. tiiíivszeriiit a városi rajziskola íé- 
isáriiapoukinti használatra a főiskolai 
u áteugeütetett. 5. Több megye át­

tör;--n; hatóságok területének szabá- 
tá-gyában beadott törvényjavaslat

városi közönség szívesen láttatik. 
mot közölni fogjuk.

* Örömmel említjük fel mindig, valahány­
szor városunk ifjúságának egyik másik tagja a 
saját működési terén kellő sikert tud felmu­
tatni. Örömmel jelezzük most is. hogy Bacsó 
Luiz kisasszonyt, a sziniképezde növendékei 
által a budai várszínházban rendezett előadás 
alkalmából, a központi lapok az operetteben és 
operában kitüntetik, dicsérvén „biztos énekét 
s már is jól iskolázott csengd hangját.“

* A helybeli tornaegylet f. év márczius 
j4-én szerdán délután választmányi gyűlést

szellőzteti a tart a főiskolai tornateremben. Tárgyak: 
loköiv SzávaI pénztárállás, ideiglenesen beállított előtorná­

szok megerősítése, vivodaügy. közgyűlés idejé­
nek meghatározása, stb. V a r g a Lajos elnök.

Esküvő. Hatvanutczán Szilágyi 
Sámuel köztiszteletben álló polgártársunk de­
rék fi ja József, kereskedő, ma tartá esküvőjét 
S z a t m á r i Sándor szücsmester kellemdus 
leányával, Jliliánával. Az egyházi szertartást 
az esküvőnél T ó t h Sámuel ref. főiskolai je­
les bittanár végezte. A két szerető ifjú szív 
találjon egymásban boldogságot az élet rögös 
utain !

* Farkas Ottilia kisasszony még e héten 
„Faust“-ban, Margaretha szerepében fel fog 
lépni. Kedves ifjú vendégünk megérdemli a kö­
zönség buzdító figyelmét.

* Kinevezések. A hivatalos lap szombati 
száma a többi közt hozza Bányai Jenő, Kepes 
József, Kafka József debreczeni egyévi önkén­
teseknek hadnagyokká történt kinevezéseit.

* A koldulás ismét kezd divatba jönni, 
mégpedig olyanok részéről, a kiknek épen nem 
volna jogosultságuk. Közelebbről néhány csa­
vargót fogtak el, a kik koldultak, s az. igv 
szerzett filléreket pedig bepálinkázták.

* Közvizsga. A ref. elemi főiskolák félévi 
közvizsgái holnap befejeztetnek, ugyanis holnap 
délelőtt a főiskola épületében a csapókülvárosi 
fiiskola közvizsgája tartatik.

rencz 2 j. Varga Gyula 2 j. Lugossi Dezső 2 !nél s fölkérte a mestert, hogy a legközelebbi 
j. Nagy Károly 2 j. Báni Péter 2 j. Gecsei, estxIIyt (mártius 16-án) szerencséltesse közre- 
Bálint 3 j. Bogdán;- Gábor 1 j. j működésével. Liszt a legnagyobb készséggel

* Panaszt vettünk a közönség köréből ajánlkozott. Jókainak a „Holt költő szerelme“ 
az iránt, hogv a színházi pénztárnok tisztes j czimü költeményét melyhez Liszt irt zenét 
egyénekkel szemben is iiiedeimctlen s goromba. * ezen az estélyen fogjuk először hallani.
Ez eljárás pedig arra vezet, hogy a színháztól 
idegeníti a közönséget. Felhívjuk tehát az in­
tendáns figyelmét, hogy intézkedjék, mikép a 
színművészet csarnokában ily panaszokra ne ad­
janak okot.

* A Batthyány-utcza makadamiroztatása, 
valahára mégis be lesz fejezve. Judtunkkal a 
vállalkozónak még október havában kellett 
volna bevégezni a munkát; szerződése értelmé­
ben. De hát úgy látszik, kinek rokonai az 
égiek. nem kárkozik az el.

_* Lovas gazdáknak. Az álmosdi m. kir. 
ménlóteiepből az 1874. évi fedezési időszakra 
6 ménló hozatott, u. m. 1. Nordstern, telivér 
angol, pej, 5 éves. 15 marok. 2 hüvely, 1 vo­
nal magas, fedez li ftért. 2. The Czár. telivér 
angol, pej. li éves. 15 marok, 1 vonal magas, 
fedez 5 ftért. 3. Hadudi, telivér arabs, szürke, 
15 marok magas, fedez 3 ftért. 4. Nonius, nor­
mám! i faj, pej. 15 marok, fedez 3 ftért. (Zö­
mök, csontos faj.) 5. Majestoso, lipiczai faj, 
szürke, 15 marok, 1 hüvely, fedez 2 ftért 6. 
Conversano l-antasio, pibéri nevelés, pej. 15 
marok, fedez 3 ftért. — A fedezés kezdődik 
márczius hó 1 -én. a nagyváradutezai 2213. sz. 
Yayféle udvarban. A fedezéshez vezeteti, s az 
altiszt által gyanúsnak talált kanczák, Vetési 
István városi belső állatorvos által vizsgálta- 
tandók meg. Bővebben értesít a kapitányi hi­
vatalnak a napokban liázankint szétosztandó 
hirdetése.

* Egy kosár romlott tojást foglalt le ma 
a rendőrség. Nagyon helyesen. Csak aztán min­
den piaczi áruezikkre ki kellene a figyelmet 
terjeszteni.

Rövid hírek. A város kiburkolt a- 
t á s á r a nézve eddi

Jókainé szavalja s Liszt zongorán kíséri. Ezen 
kivül egy pár zongora darabot maga ád elő. A 
részletes műsort annak idején közöljük.

y i 1 t t é r.

Köszönet az elismerésért.
T.

KÖZGAZDASÁG.
Debreczen, márcz. 2.

Ha már elvitázkatlan ténykint áll azon 
igazság, hogy a föld közös anyja, szülője min­
den rajta élő, mozgó és mozgatható állatok és 
növényeknek: — s hogy a teremtőerő titkait 
az emberész minél inkább képes kizsákmá­
nyolni. s ezen titkok tudomány képében minél 
terjedtebb kört fognak különböző neinzetcsa- 
ládban: ott, és azon nemzeteknél a jóllét, a! 133 
vagyonosodás, a megalégedés annál honosabb, 
nemcsak, hanem azon nemzet erőben, erkölcs­
ben másokon felülemelkedik, a nemzeti lét­
szám pedig folytonosan növekedik.

Ha ezen tényezők a tudomány világában 
napfénykint tündökölnek: nem lehet hálás el­
ismerésünket nem nyilvánítani a „Frankiin­
társul at“ által legújabban kibocsátott: 
„Kertészet kézi könyvedért, — mely- 
ugyan már harmadik kiadás, de újabb isme- 

! retekkel I ővitve van a magyar olvasó köz--. - 
ség számára kibocsátva, melyet igen világos 
magyarázatok kíséretében, G a 1 g ó c z i Ká­
roly irt. A kertészettudománvt nélkülözők ré- i

, .. ■ , szerkesztőség! Becses lapjában már 
két ízben volt szerencsém a n. é. közönség 
nek, még pedig csak rövid idő "óta 
borkeresked esem irányában 
elösmerését olvasni, miért is "ugyanezen 
hálás köszönetemet nyilvánítom’; s ezt 
hálálom meg, hogy Igyekezni fő,
is a n. é. közönség megelégedését kiérdemelni" 
mind a kisebb, mind a nagyobb mennyisé 
eiarusitasnal, jóságról és olcsósé: ' '
tisztelt vevőimet. Tisztelettel

fenilló 
tanúsított 

téren

'nOiv továbbra

%ról biztosítván

Ipa P. Mayer Farkas nevében 

Bernjer ílór.
üzletvezető.

Tudomásul
A n^gy- és kis- váradutezák szeg­

letén 2120 sz. alatt álló ház néhány 
nap múlva lebontatván, annak még 
egészen jókarban lévő ré=z°i ; ajtók, ah­
lakok, szai illák, fedélcserép, kapu, stb. 
egyenként vagy összesen eladók lesznek. 

Venni szándékozók szíveskedjenek 
szere ajánlható ezen. igen becses miinek ára, mielőbb a tulajdonosnál Bathyányiutcza 
80 kr, a mi. — tekintve a benne foglalt liasz-j 255G sz. a. jelentkezni.

valóban ócsónak mond-

a tanácshoz. — Az adómentes p á 1 y i n k a-

nos tudományokat, 
ható.

K mü mindenféle fajta növénynek tulaj­
donságait. fogamzása feltételeit, nevelése mód­
ját. egész a magszedés és eltartása módjáig az 

tét ajánlat érkezett bej olvasónak tudtára adja, minélfogva ennek, mint
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Debrecenből a múlt évben Kőbányán -főzési engedélyt a pénzügyőrség keddi na 
történt vasúti szerencsétlenség alkalmával ál- polcon adja ki. — A ló összeírások! 
dozatul esett munkások családainak felsegélé- holnap fejeztetnek be. az elő nem állítok min

egy birtokos

Haszonbérbe adandó kaszáló.
A nagy-cserén a cserepes csőszház

j uuiiitiji icjc/iLcmeiv ue, a/, eiu nem um luk mm - > bet me;
sere a hivatalos lap kimutatása szerint 105 frt den darab után 10 ft. fizetnek. — Az óriási egy tagföldből miként
gÖ L-r <rvíi-f ! I, ", 1 ,. 1-0 «1,. 1^.----________' í.í

igen hasznos kézikönyvnek — 
családnál sem kellene hiányozni.

E miiben foglalt észszerű előadásból le- haszonbérbe adandó 
eltanulni azt. hogv éghajlatunk alatt is , ^ „lehet egv nyáron két, hatvanutezan 1098. sz. a.

- 1 g y, kit oly sokan látogattak, még csak; háromféle terményt gyümölcsöztetni. Ebből ^onoskr. gyűlt.
* Figyelmeztetés. Azon városi lakosok, j holnap lesz itt, siessen tehát, a ki meg akarjaj meg lehet tanulni a melegágyak készítése mód-- 

kik jövedelmi adót kötelesek fizetni, saját ér- nézni. — Befő r m. A kórházakból ezután ját s azon előnyöket, melyeket a melegágyak- ‘ 1

szomszédságában egy 8 boglyas kaszáló
Értekezhetni 

a tulaj-

35 1—3
özv. Njzép Sandáméval.

Ja E

Sz'-iin vt-szsző eladás.
Tóba ezer daraö. valódi gassatutti. 

gyökeres és sima. valamint kadarka szőlő 
vesző kapható, kisebb és nagyobb men­
ti; •.segnen iiiegr -ii-ieiiiető nagy csapóul czán 

330-dik szám alatti háznál P a p p 
Sanuoniál. — Vidéki megrendelések után­
vétéi mell itt p-intosan teljesittetnek.

120 2—3

Kedden, márczius 
3-kún 31 fuj ara lát-

^ Into az

()riás hölgy
ki a. léesi világkiállításon legna- I 

gV>bb leltiinést okozott.
Látható n.igyniacz . Telekv-iitcza 

se mieten Boda János nr házánál.
Belépti díj: 1-ső hely 20 kr, 2 dik 

bei; l . k: — [.átható reggeli9-től esti 
7 óráig.

133 1—

Vizsgáljatok meg mindent, s tartsátok meg a jót!

Számtalan esetben jónak bizonyult s orvosi tekintélyek és magáiio- 
□ " sok tanúsítványai által kitüntetett gyógyszerek.

I Dr. Miller móhnövéiiv-nedve.
-i •/
3 Legliathatósb szer köhögés, mellhurut, nátha, nyálkássá g, r e k e <11-
=■ ség. kezdődő t údő véa z, s a gver tn ekek s l a in árh u r u r, j a eile;: ; ezer 
o:; meg ezer esetben bebizoa\ulva. — El;v eredeti üvegtégely ár:i, hasznáia i utuh.lassul 3 
©. nyel ven 50 kr. o. é.

I Miller óvbahsama görcsök ellen.
$ [’örvényes vegytani elemzés szerint 13G8. april 8-ról a növényország
m leghasznosabb nemeiből a legszorgalmasabban készítve, erősítő és üdítő lia- 
“ tásánál fogva messzire kitiinőleg ismerve a gy o mór és v é g b é I nyál- 
< k á s s á g a. emésztéshiány, gyomor gyengeség, görcsös 

*5- gy 0 m ° rb aj. vérhas, p u f f a dás és k ó 1 i k a fájdalmak ellen. — 
a Ezenkívül leghathatósb és legerősebb szer hosszas és kimerítő be- 
"< tegségek ellen. Egy nagy üveg ára 1 frt 50. kisebb üvegé 80 kr.

r Valódi mtuöst-uíien a következő raktárakban kaphaió : D-brec/.enben Stenczinger 
“ Károlynál. Aradon Tonuej és Freiberger B., Csabán P. Bieiu-r, Kassán C. Wendraschsk, 
o, Kézsiuarkun G. Kiss, Miskoiczon dr. Gátliv Szabó, N.-Károlyban Papp Imre, Török 
x- ujógysierész. baloralja-Ujiv-lvt Reichard testvéreknél, Eaerben Schultag J.. Pesten 

U P- kKi.y J., Nyíregyházán Maurer Károlynál.
44 5—

íl. -
Használati utasítás mindegyik szerhez három nyelven.

Czégváltozás!
I Ezennel van szerencsém a n. e. közön­
ségnek tudomására hozni, hogy az eddig

Upgiiiiami Saimivi,
iczég alatt létezett női divat és kézinüáru üt- 

letemet

I Jakab, Heller és Lippmann
c/.égre átváltoztattam hogy egyesült erővel t. 
vevőim igényeinek annál inkább megfelelhessek.

Miliőn a uagyerd. közönségnek edoig ir,-.li­
lám tmuslcott részvétéért köszönetéül: t ki­
fejezném, tisztelettel kérem , hogy további 
pártfogásával az uj ezéget szerencseltetui mél- 
tóztassék, a mely ezég igyekezni fog azt iiu- 
valasztéku raktára és illendő áraikkal kiérde­
melni.

Mély tisztelettel

121

Li|>Bmumii Sásmie!
c.egledutcza városház a!a:t.

200,000 darab 
szolid vessző.

Nevszerint bakator, rajnai fehér 
ricsliug, bárányfark. szürke
r u n 1 a n d i, som s z ő 1 1 ő, a p r d te- 
J r’ 8 1 o :l o r 1 e a n s vor ö s és
üszeres tramini, vörös zier- 

f a n dli, kék és korai kék búr- 
g u n d i. zöld sziivá n i. — b udai 
2st;^- eEdó a folyó év rava- 
yZa !l Uiliar-Diószegen. nagy méltóságú gr. 

lc y ,rencz ur szőllőszcíében. hova a
megrendelések teendők.

A sima vesszőnek . . . száza 1 ft. 
A gyökeres egy évesnek „ 2 ft.
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Oly személyik, kik lakhelyük és kor-
nyékük világos és hibátlan czimiratát __ meg
térítés mellett küldhetik, szíveskedjenek azt 8
nap alatt M. M. 1000 poste restanta Hamburg
czimmel ellátva bérmentve megküldeni.
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Kiadó lak.
A lőntcza vonalon levő udvarliázam- 

nal tizszoba, két konvha s mellékhe- 
yisegekbői álló lakisztálv pünkösdtől 

kezdve bérke adatik.

137 1- ülarkos í’cter.

Debreezer, 1874. r vom. a rószv. társ. könyvnyomdájában.

1874. VIJ

Előfizotel
Helyben j

Í Egy évre 10 frt — kr, 
1 Fél évre 5 „ — „1

Előfizetési pénz s 
Főpiacz I rc9c

I a szerkesztőségbe In
íllőfizethetA

T e 1 e g d i K. L a I 
désében s a szerkeszt 

h a iiostahival
fik

Mi lesz a zj
O) A régi hiti 

hogy a zűrzavar 
istenének — Száll 
volt. Szaturnusról jl 
nika. hogy az ő un, 
beriség aranykorát 
volt akkor sem púi 
bűn , sem háború f 
béke és valódi jólél 
világ. Nem is csodál 
testvére volt a szei| 
Amor. —

Ha még hozzáj 
turnus ősanyjának 
— tartatott:

Igaznak és kö 
juk azon magyar 
igy hangzik : ,.boru| 

Nevezzük el 
azon időszakot, mell 
tudatosan, vagy önti 
roszkiszemiileg felad 
ügves kiegyezés álta 
állóságát.

És fogjuk rá 
„zűrzavar“ nem ma 
bomlás és a kormád 
az ország Ínséges hj 
rencsétlen politika q 

S huzzuk ki 
tetést!

Nem lehet ez nj 
zűrzavar megteremi 
mely aranykorral 
a nemzetet.

Még pedig azol 
ség után világosság 
zavar után csend, n 

Nem kívánjuk.I 
„aranykor“ a régi 
álljon, mikép a fák 
a méz. mivelés néll 
s váljék borrá a sz 

Mi öntud" tos 
melyet a munka, a 1 
és szellemi előhalad 

Oly nemzeti 
mely a lét legelső 
ság elválhatatlan ka] 
önállóság jogi 
ruházva!

Azt óhajtjuk. íl 
gunk tekintetében „] 
gén volt“ Árpád, 
Mátyás idejében, ríj 
félvilág uralta.“ 

Nemzet, mely 
lyás alatt áll, rnelyl 
s kereskedelmi viszi 
gyarmati politikájúi! 
köttetve; melynek vi 
lemi mivelődése mi] 
idegen érdekek a] 
mely nemzeti haj la 
hat, nemes ösztönét] 
boldog, soha nagy, ( 

Mi pedig azt 
jük, hogy a magyar I 
hatalmas; s legels 
önmagának ui 

S hogy ez íj 
óhajtjuk, arra kell 
semmisüljön meg 
mely a gyászos ki]

TAR
f ISIn
— Regény a tengerészé

Irra a „Rockig 
Fordította Kőin

Harmadik kö\

(75-ik

Herbert, ki isme 
aiszter álnokságát, uta 
kalauznak, mikint viselj 
tekkel szemben, mit 
maga részéről az öreg 
gonyos-zekét küldött,mii 
gyümölcsféléket kapott.

A miniszterrel 
kezű párbeszéd folyt

— Csak azt kiv 
— hogy engedtessék 
lünk némi csere- vagy 
Én tudom, mily állást 
zött s ha ön hatalmán 
megengedi a kerested 
dollárt ajándékozandó!!


